## Памяти

## Федора Ивановича РУДНИЦКОГО 1955–2024

13 сентября 2024 г. ушел из жизни кандидат технических наук, доцент кафедры «Машины и технология литейного производства» БНТУ, заведующий НИЛ «Материаловедение и технология литейного производства» филиала БНТУ НИПИ Федор Иванович Рудницкий.



Федор Иванович Рудницкий родился 16 сентября 1955 г. в д. Дубровка Ельского района Гомельской области. В 1972 г. после окончания средней школы поступил в БПИ на специальность «Металловедение, оборудование и технологии термообработки металлов», которую успешно закончил в 1977 г. После окончания БПИ по распределению с 1977 по 1980 г. работал мастером Тихвинских производств ПО «Кировский завод» г. Тихвина Ленинградской области.

В 1980 г. Федор Иванович поступил в аспирантуру БПИ. После окончания аспирантуры в 1983 г. работал ассистентом кафедры «Материаловедение в литейном производстве», затем с 1986 г. – научным сотрудником НИИ материаловедения и литейного производства, в 1988 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук.

Ф.И. Рудницкий с 1986 г. работал на кафедре «Машины и технология литейного производства» научным сотрудником, а с 2000 г. – в должности доцента.

В деятельности Федора Ивановича органично сочетались творчество ученого, опыт инженера и мастерство преподавателя. Высокий профессионализм, широта взгляда, способность погружаться в сущность вопроса при решении технических задач содействовали выполнению поставленных перед ним задач на высоком профессиональном уровне. Ученые и работники производства высоко оценивают его вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов в области литейного производства. При его непосредственном участии подготовлены сотни инженеров-литейщиков, среди которых руководители производства ведущих предприятий Беларуси.

За время своей работы подготовил ряд курсов по специальным дисциплинам, среди которых «Оборудование литейных цехов», «Эксплуатация и ремонт литейных машин» и др. При его непосредственном участии разработано более 18 новых лабораторных работ, приобретено современное оборудование для научных исследований.

Федор Иванович — автор более 150 научных публикаций, в том числе 1 учебного пособия, 6 учебно-методических пособий для преподавания лабораторных и практических работ, 20 патентов на изобретение.

За разработку технологии изготовления литого инструмента в 1987 г. был награжден Бронзовой медалью ВДНХ СССР, имел звание Изобретатель СССР.

Федор Иванович сочетал в себе характерную обаятельность и чудесное чувство юмора. Его личные качества позволяли ему находить контакт с любым человеком. Это был настоящий профессионал своего дела.

Память о нем навсегда останется в сердцах его родных и близких, друзей, коллег и учеников.

От имени редакции журнала «Литье и металлургия», кафедры «Машины и технология литейного производства» механико-технологического факультета БНТУ, Ассоциации литейщиков и металлургов Республики Беларусь приносим искренние соболезнования родным и близким.